
 

 

Visitor’s tax, will finance actions in the tourism sector including support to accommodation facilities, 
maintenance and renovations of cultural and natural heritage sites, in addition to improvements to local 
public services. 
 

 

 

Everyone who spends one or more nights in the accommodation facilities of Praiano.  
The visitor’s tax is paid to the owner/manager of the accommodation facility, who will provide a receipt of 
payment. 
 

 

The tax is per person, per night (for a maximum of 7 overnights). 
From November 1st to March 31st of the following year, the tax is not due.  
 
 

 

HOTELS 

 

RESIDENCES – HOLIDAY HOUSES – BED AND BREAKFASTS 

 

*due per person per night  
 
 

 

 

 
 

-  Children under 10 years of age;. 
-  People who stay at Youth Hostels;  
-  Persons who assist in-patients in health facilities (one assistant per patient);  
The exemption is subject to a declaration (under Articles 46 and 47 of Italian Presidential  Decree   No. 
445/2000 and subsequent amendments), and that the accommodation is provided for the patients carer or 
assistant. 
- Non self-sufficient disabled persons, with medical certificates, and their assistant/carer; 
- The bus drivers and one tour guide of tour groups organized by official travel agencies.  
  The exemption is applied to one coach driver and tour guide per 25 participants.  
- After the seventh day of the stay the visitor’s tax will be not due. 
 

 

The Italian law allowed payment via the digital system PAGOPA. 
All Hotels/accommodation facilities had to register in and fill it entering data every month. 
 

 

From  2021 the deadline becomes monthly for all hotels/accommodation facilities and is set for the sixteenth 

day from the end of each.

 

 

VISITOR’S TAX 
 

   

WHO PAYS THE  TAX? TO WHOM DO I PAY THE TAX? 

 

HOW MUCH IS THE TAX? 

 

TARIFFE  
 

CLASS TAX* 

FIVE STAR HOTELS  €  4,00 
FOUR STAR HOTELS €  3,50 
THREE STAR  HOTELS €  2,50 
TWO/ONE STAR  HOTELS  €  1,50 

CLASS (maximum price communicated per apartment / house / room) TAX* 

More than 450,01 Euros €  3,00 
From  250,01 to  450,00 Euros €  2,50 
From 150,01 to 250,00  Euros €  2,00 
Until  150,00  Euros €  1,50 

 

WHO IS EXEMPT FROM THE TAX? 

 

HOW TO PAY THE TAX? (for Hotels/accommodation facilities) 

 

WHEN DO HOTELS / ACCOMMODATION FACILIETIES HAVE TO PAY? 

 

 

PRAIANO TOWN HALL 
 

Finance Office of the Town Hall of Praiano 
Tel. 0039 089 8131926 - www.comune.praiano.sa.it 

 


